MATEMATIKA 6 21.4.2020.

Dragi ucenici,

nastavljamo s proucavanjem racionalnih brojeva.

Danasnje upute:

- prisjetimo se kako smo usporedivali cijele brojeve:
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vieini 8 - Svaki pozitivan cijeli broj vedi je od broja 0.

........ Svaki negativan cijeli broj maniji je od broja 0.

Od dva negativna cijela broja veci je onaj koji ima manju apsolutnu vrijednost.

Na horizontalnom brojevnom pravcu, od dvaju cijelih brojeva veci je onaj koji je

smjesten desno!
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- na sli¢an nacin usporedujemo i racionalne brojeve
- zapiSite naslov Usporedivanje racionalnih brojeva

- prisjetimo se kako se usporeduju pozitivni razlomci te kako se usporeduju decimalni brojevi (prepisi
ovo u biljeZnicu):

Usporedivanje razlomaka (<, >, = ):

Usporedivanje decimalnih brojeva (<, >, =)

- svedemo na Postupak:
zajedni¢ki nazivnik 1. prvo usporedimo cijele dijelove. Ako oni nisu jednaki, po njima prepoznajemo koji
i usporedimo

je braj vedi
2. ako su cijeli dijelovi jednaki, onda nastavljamo s usporedivanjem desno od Toéke,

ali znamenku po znamenku. Cim dodemo do razli&itih, po njima prepoznajemo koji
Jje broj veéi.
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Ako usporedujemo istovremeno i razlomke, i mjeSovite brojeve, i decimalne brojeve, najcesce 32953
151
(ne uvijek) sve zapiSemo u obliku razlomka te svedemo na zajednicki nazivnik, npr.: 12353
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Zadatak. Usporedi brojeve: =, 12, 1, =, 0.8
adatak. Usporedi brojeve: 2, 1, 1, —, 0. 1,1,1,5 5
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zajednicki nazivnik: V(3,2,9,5)=3-3-2-5 =90
2 90:32 _ 60

50 90 " .1 ostale razlomke isto tako pa usporedimo.
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- proudi:

(riesenje)

Zadatak

U Puli je — 0.5°C, a u Jastrebarskom - 1.75°C. U
kojem gradu je toplije? PrikaZi na termometru.

U Puli je toplije.

Prikazi brojeve na brojevnorn pravou. $to mozes redi
o poloZajima tpéaka na brojevnom praveu?

2 -175 -1 05 0

Jastrebarsko Pula

Vedi broj se nalazi desna na brojevnom pravou,

Zapigisimbolima.
-1.75<-05

- uodi:

Zakljugak :

Svaki pozitivan racionalni broj u decimalnom zapisu veci je od svakog
negativnog racionalnog broja u decimalnom zapisu.

Svaki negativan racionalni broj u decimalnom zapisu je maniji od broja 0.
Od dvaju negativnih racionalnih brojeva u decimalnom zapisu, veci je onagj

broj koji je blizi broju 0 na brojevnom pravcu, tj. onaj koji ima manju
apsolutnu vrijednost.

- proudi:

Mastavni listic {resenje)
Zadatak 5
Riba plovi u moru na ém ispod razine mora, tj. na i m
nadmorske visine, a Mario rani nag m ispod razine
mora, 1 na -+ m nadmorske visine. Na slici prikazi
njihov toSan poloZaj. Tko se nalazi na vedo] nadmorskoj
wisini? =
Riba je na veto] nadmorsko) visini.
Prika2i brojeve na brojevnom pravou. Sto moZes reéio —_ )
poloZajima todaka na brojevnom praveu? 1
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Zapisi simbolima.
1.2
R

Usporedivanje racionalnih brojeva u razlomackom zapisu

v' Svaki pozitivan racionalni broj u razlomackom
zapisu vedi je od negativnog racionalnog broja
u razlomackom zapisu.

v Svaki negativan racionalni broj u razlomackom
zapisu manji je od 0.

v Od dva negativna racicnalna broja u
razlomackom zapisu, veéi je onaj broj koji je
blizi broju 0 na brojevnom praveu, tj koji ima
manju apsolutnu vrijednost.



- zapisi u biljeZnicu:
Od dva racionalna broja manji je onaj koji je na brojevnhom pravcu smjesten lijevo od drugog.
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- pogledaj video na sljedecoj poveznici (nista ne trebas prepisivati, samo pozorno slusaj):

https://www.youtube.com/watch?v=19AssjknTCs&list=PL9IMz0Kgh3YKpkFNU7dXrThdkrKJBi1SOp&i
ndex=15

(ne trebas rjesavati vijezbu koja je prikazana na kraju videa)

DOMACA ZADACA

- rijesiti 38., 39. i 40. zadatak iz udzbenika koji se nalaze na 88. str.

Kada zavrsite s rjeSavanjem danasnjih zadataka, KOMENTIRAIJ s O moju danasnju objavu u

kanalu Matematika.
$

Ako trebas pomoé, javi mi se na Teamsu.


https://www.youtube.com/watch?v=19AssjknTCs&list=PL9Mz0Kqh3YKpkFNU7dXrThdkrKJBi1SOp&index=15
https://www.youtube.com/watch?v=19AssjknTCs&list=PL9Mz0Kqh3YKpkFNU7dXrThdkrKJBi1SOp&index=15

